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діяльність популяризує роботу бібліотекаря і сприяє підвищенню позитивного 

іміджу бібліотеки та бібліотечної професії. 
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ПЕДАГОГІЧНА БІБІЛОТЕРАПІЯ ЯК НОВІТНЯ ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ 

У системі освіти України нині відбуваються прогресивні зміни, пов'язані 

з оновленням змісту, форм і методів у професійній діяльності вчителів 

початкової ланки освіти для пошуку нових перспективних технологій навчання 

та виховання учнів відповідно до європейських вимог та професійних 

стандартів. Особливий інтерес до вивчення новітніх терапевтичних технологій 

приваблюють все більше педагогічних працівників з метою розвитку ключових 

освітніх компетентностей учнів.  

Розв’язання проблеми модернізації сучасного освітнього процесу, його 

особистісно-діяльнісний аспект ґрунтується на впровадженні педагогічної 

бібліотерапевтичної техніки. Саме вона є основним положенням нової 

парадигми освіти. Від неї залежать індивідуальна освітня траєкторія учня та 

програма його життєдіяльності в цілому.  

Про вплив книги на людину було відомо з давніх часів, тільки на початку 

нашого століття почали розглядати книгу як засіб для зміни мислення або 

поведінки людини. І тільки на сьогодні це питання постало перед учителем 

початкової ланки освіти, як заохотити дитину з раннього віку до читання 

книжок з метою вирішення її психологічних та побутових проблем, 

покращення навчальної діяльності, виховання особистісних орієнтирів у 

просторі соціальних чинників, підготовки життя у соціумі через засоби 

педагогічної бібліотерапії. 

Педагогічна бібліотерапія – галузь психолого-педагогічних знань про 

цілющий вплив книги на психіку людини, що має катарсисний ефект для 

інформаційної та духовної гармонії особистості. Головна мета полягає в 
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актуалізації особистісно-світоглядної позиції суб’єктів педагогічного процесу; 

створенні психологічного комфортного освітнього середовища та виробленні 

(закріпленні) оптимістичного погляду на життя й зміна власних реакцій на 

ситуацію, яка травмує емоційно-почуттєву сферу дитини шляхом розширення 

власного соціального досвіду. Спрямована на творчий розвиток особистості, 

пристосування у соціумі, подоланні кризових ситуацій, життєстійкості перед 

почуттям страху, невдачі, жорстокості, нелюдяності тощо.  

З точки зору М. О. Рубакіна людина читає ті художні тексти, які за 

психологічною наповненістю відповідають йому як особистості. О. Л. Кабачек 

стверджує, що лікувальний ефект базується на впізнаванні людини своєї 

проблеми, травмуючої ситуації в художньому творі й спрямуванні заданим в 

ньому зразкам виходу з подібних ситуацій, їх психологічного подолання. Чим 

більш схожі герой і ситуація, описана в художній книзі, на обставини й 

характер, тим сильніше, на думку прихильників цього підходу, буде 

терапевтичний ефект. 

Для того щоб організувати оптимальне педагогічне спілкування, 

педагогові потрібно знайти шлях до встановлення довірливих відносин з учнем. 

Для залучення учня до дружби з книгою, педагог має знати, що величезна роль 

у цьому його як особистості. Вчитель має бути цікавим для нього. Тому він має 

дбати про особисту всебічну освіченість, обізнаним серед всіх жанрів 

літератури, нових видів друкованих видань, постійно підвищувати професійну 

компетентність, самовдосконалюватися, виховувати в собі позитивні 

особистісні риси, які значною мірою формують імідж професійного педагога.  

Згідно Г. Спаху, вчителі виробили певні норми роботи з книгою, які 

використовують в бібліотерапії. Слід пам'ятати, що бібліотерапевтичний вплив 

має відрізнятися від простої дидактичної роботи з текстом. Тому вчителі, які не 

є спеціалістами з даного виду терапії, а хочуть користуватися педагогічною 

бібліотерапією як методом психологічної підтримки, повинні пройти 

відповідну підготовку, яка введе їх в таємниці бібліотерапевтичного процесу. 

Вони зобов'язані володіти відповідними техніками терапевтичної роботи. Слід 

звернути увагу на схильність, риси та вміння вчителя бібліотерапевта, які 

дозволяють йому бути лідером. 

Отже, педагогічна бібліотерапія є ефективним засобом впливу на 

особистість з метою стабілізації її емоційнопочуттєвого стану та надання 

можливості творчої самореалізації у навчально-виховному середовищі сучасної 

початкової школи; педагогічна терапія як новітня інноваційна технологія стає 

все більш поширеним у практиці вчителя початкової ланки освіти. Важливість 

цієї терапії полягає в тому, що для кожної конкретної ситуації учня можна 

підібрати певну літературу, яка б скорегувала і вплинула на адаптацію учня до 

нового способу життя, на його психічне і моральне здоров’я.  
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